

ALLEN TOMAŠEVIĆ IZ MINHENA NASTAVIO OČEVU BORBU ZA KUĆU U VODICAMA KOD ŠIBENIKA

Hrvatska ne vraća oteto

■ Moji roditelji, prosvetni radnici, danas žive kao izbeglice u Srbiji, mada u svojoj bivšoj domovini poseduju imovinu vrednu bar milion evra, kaže sagovornik "Vesti"



Kuća-hotel Momčila Tomaševića u Vodicama

BESKUĆNICI

U rodnom selu Morpolča, kod Benkovca, Momčilo Tomašević je ostao porodičnu kuću gde je rođen 1939. Ona je stradala i propala, a nikada od Hrvatske nije dobio odgovor na zahtev za obnovu porodične kuće. Momčilo je bio nastavnik i direktor osnovne škole u Bribirskim Mostinama, a njegova supruga Mira u osnovnoj školi u selu Medare gde su imali stan koji je u ratu zapaljen i porušen. U Kninu, u kuću Branka Marića nisu kročili nogom od 1995. Kao izbeglice jedno vreme bili su u Nemačkoj, a onda su otišli u Srbiju, u Nove Banovce gde i danas žive.

Na delu Jadranske magistrale koja prolazi kroz Vodice kod Šibenika, na jednoj od najatraktivnijih lokacija, nalazi se porodična kuća Momčila Tomaševića, prosvetnog radnika u penziji, koji kao izbeglica danas živi u Novim Banovcima. Alen Tomašević (43) iz Minhena nastavio je očevu bitku za povrat per dve decenije otete imovine velike vrednosti.

- Moj otac Momčilo je danas izbeglica u Srbiji, ozbiljno je oštećenog zdravlja. On je 2003. doživeo moždani udar, godinu kasnije dobio je šećer, a nešto kasnije operisao je žuč. Činjenica da tolike godine nismo uspjeli da povratimo otetu imovinu u Hrvatskoj, iako smo hrvatski državljani, uticala je na njegovo zdravstveno stanje. Znam kako su to moji roditelji s mukom gradili 20 godina i podigli objekat koji je trebalo da služi u turističke svrhe i obezbedi im mirnu starost. Zbog toga nemam prava da odustanem od očevine, kod koje zakonski ništa nije sporno, iako sam svestan da Hrvatska kao država čini sve da se izbegli i proterani Srbi nikad ne vrate u Hrvatsku. Sad je na delu administrativno-etničko čišćenje prostora na kome su Srbi vekovima ži-

veli kako im se nikad ne bi vratila imovinu koja je ostala u Hrvatskoj - kaže Alen Tomašević.

Njegovi roditelji su sagradili pravi hotel sa 14 soba, pet kuhinja i devet kupatila, na tri sprata sa potkrovljem. Ukupno stambena površina ovog objekta je 960 kvadrata. U vreme progona Srba u Hrvatskoj 1991, Momčilo Tomašević je bri- nuo za sudbinu svog neusejlenog objekta u

Vodicama. Živeo je sa suprugom u selu Medare gde su imali stan. U međuvremenu je dobio "ponudu" Hrvata Branka Marića za zamenu kuće u Vodicama za kuću u okolini Knina, u Kninskom polju. U tom trenutku to je izgledalo kao spasonosno rešenje, pa je Momčilo Tomašević 17. decembra 1991. sa Marićem potpisao preliminarni ugovor o zameni kuće.

- Iako je samo dan kasnije, 18. decembra 1991. sačinjen i glavni ugovor o zamenu kuće u Vodicama za kuću u okolini Knina, moj otac ga nikad nije potpisao, niti je on overen u sudu ili opštini. Moj otac je video šta

mu se nudi, pa je odbio da se taj preliminarni ugovor pretvori u glavni i postane pravosnažan, pogotovo što nikad od Branka Marića ni njegovih naslednika nije dobio traženu kompletnu dokumentaciju o vlasništvu nad kućom i zemljom u okolini Knina. Momčilo Tomašević je, po tom preliminarnom potpisanim ugovoru, trebalo da svoju kuću-hotel u Vodicama zameni sa Brankom Marićem za mnogo manju kuću u okolini Knina koja je sagrađena na tri katastarske parcele i gde na svakoj

od njih ima od šest do 10 naslednika. Dakle, moj otac je obmanut jer mu je ponuđena za zamenu imovina na kojoj nisu rešeni imovinsko-pravni odnosi. Objekat koji mu je nuden u zamenu je mnogo manja kuća s podrumom i garažom, prizemljem, spratom i potkrovljem koje nije bilo završeno. Sve je to bilo mnogo manje površine i vrednosti nego imanje mog oca. Pored toga, do kuće nije bilo puta sa glavnog puta - govori danas Alen Tomašević.

Zanimljiv je i jedan detalj iz cele "transakcije" o zamenu ova dva objekta. Momčilu Tomaševiću je zamenu kuće u Vodicama za kuću u Kninskom polju ponudio Branko Marić čiji je sin Andre Marić već provalio i uselio se u njihovu kuću u Vodicama, a da to Tomaševići tada nisu znali.

Kasnije je sve išlo dobro poznatim putem - sudovi, advokati, tužbe, žalbe, presude, poništenja, revizije... Danas Alen Tomašević ne odustaje od traženja pravde i namere da povрати vrednu kuću-hotel u Vodicama, koju i dalje koriste naslednici Branka Marića.

B. MILIČIĆ



TRAŽI PRAVDU: Alen Tomašević



Prvaci dopunske škole



Odeljenje u Bazelu

U odeljenju nastavnika dopunske škole na srpskom jeziku Ivica Horvatića iz švajcarskog Bazela, ove godine ima troje prvaka. To su (u prvom redu) Tijana Demić, Miroljub Obradović i Mladen Maksimović. Srećni su što sa svojim starijim drugovima uče abuku i ćirilčno pismo svojih roditelja. A. K.

Lepotice dijaspore
VESTI

Kontakt adrese
Slanje fotografija poštom:
Redakcija "Vesti",
Postfach 1206,
D-61102 Bad Vilbel
E-mail: lepotice@vesti.de
Izaberite najljepšu na:
www.vesti-online.com

Izabela Nuhodžić (18)
Leverkuzen, Nemačka
gimnazijalka

"Lepotice dijaspore" postala je stalna rubrika na stranicama "Vesti" i jedna od "najgledanijih" na internet portalu našeg lista (www.vesti-online.com). Reporter najtraženijeg dnevnika dijaspore, širom Zapadne Evrope, objektivima svojih fotoaparata slikali su i slikali lepa lica naših zemljakinja, a činjenica je - u tome imamo čime da se podičimo! Naravno, mnoge lepote u međuvremenu su i same, putem e-maila ili poštom, poslale svoje fotografije u našu Redakciju (sa osnovnim podacima o sebi). Neke od tih slika već su objavljene, neke će biti uskoro. Kao što je poznato, posetioći internet-portala "Vesti", osim "praznika za oči", imaju mogućnost glasanja za svoju favoritkinju (ili više njih). Redakcija će i ubuduće na početku svakog meseca proglasiti najljepšu devojkicu prethodnog meseca, po izboru čitalaca našeg lista. Osim što ćemo o toj devojkici objaviti opširnu reportažu, sledeći joj i prigodna nagrada - dve povratne avionske karte do bilo koje destinacije u Evropi.



NAJPOVOLJNIJE AVIO-KARTE
Hotels, Busreisen, Rent-a-car, Last Minute, Charter, Pauschalreisen...
Frankfurt: 069 73 91 46 61, Offenbach: 069 82 37 81 16

Reisebüro
agentur joker
www.agenturjoker.de